

錦田公立蒙養學校通函 No: 069A/2020

邀請參與「新冠肺炎疫情下香港家長的旅遊風險認知和旅遊行為研究」

敬啟者：

香港中文大學賽馬會公共衛生及基層醫療學院將進行「**新冠肺炎疫情下香港家長的旅遊風險認知和旅遊行為研究**」。該研究已獲大學教育資助委員會撥款，目的旨在調查香港家長在新冠肺炎疫情影響下對不同旅遊風險的認知和對應的旅遊準備、預防疾病措施和旅遊期間的行為等。這項研究有助了解香港家長和兒童現時的旅遊準備和行為，並且帶出針對旅遊健康及安全宣傳的需要。

香港中文大學誠邀本校五、六年級家長參與是項研究。參與家長可透過智能電話或電腦上的瀏覽器輸入相關網址；或用智能電話掃描 QR 編碼回答問卷(隨函附上《回答問卷之方法》及《參與者須知》各乙份)。首 500 名受訪者完成問卷後，可得到港幣 10 元現金禮券以示謝意。如有任何查詢，請致電 2476 2414 與伍志偉老師或直接與傳染病研究組蔡小姐(電:22528793 或 81926287)聯絡。

此致

貴家長



校長劉強謹啟

二零二一年三月十六日

(此通告不設回條部分)

新冠肺炎疫情下香港家長的旅遊風險認知和旅遊行為研究

致 就讀 錦田公立蒙養學校 學童家長：

新冠肺炎疫情在全球傳播的情況，反映了旅客成為了重要的角色。旅遊風險認知和旅遊相關的行為會影響旅客在旅遊期間感染疾病的風險。香港家長作為孩子在旅遊期間的主要照料者，他們的旅遊風險認知程度和旅遊相關的行為對於他們自身和孩子在旅遊期間患病或感染的風險有重要的影響。由於現時針對香港家長和旅遊相關的研究不足，這項研究旨在調查香港家長在新冠肺炎疫情影響下對不同旅遊風險的認知和對應的旅遊準備、預防疾病措施和旅遊期間的行為等。這項研究有助了解香港家長和兒童現時的旅遊準備和行為，並且帶出針對旅遊健康及安全宣傳的需要。

我們誠邀您參與這項研究，您的參與將對旅遊健康及安全發展有重大貢獻。

您可以透過以下其中一個方式回答問卷。

方法一	方法二
在智能電話或電腦上的瀏覽器輸入以下網址： https://www.surveymonkey.com/r/parenttravel21K11PS	用智能電話掃描以下QR 編碼： 

問卷需時約 15 分鐘。首 500 名受訪者完成問卷後，可得到港幣 10 元現金禮券以示謝意。

問卷所收集的資料將會以不記名形式做數據分析。所有個人資料將予以保密。這項研究已獲香港中文大學調查及行為研究操守委員會的審批 (編號: SBRE-20-245)。此問卷調查為期約一個月，我們期待您的參與。禮券將於問卷調查結束後寄出。

如有查詢，可致電 2252 8794 或 8192 6287 聯絡研究員。

蔡小姐
傳染病研究組
香港中文大學 賽馬會公共衛生及基層醫療學院
2021 年 3 月

新冠肺炎疫情下香港家長的旅遊風險認知和旅遊防疫行為研究

研究簡介及參與者須知

我們誠邀您參與這項研究。在您決定參與之前，我們會提供有關此項研究的資料。請仔細閱讀本文件並考慮您會否參與。如有疑問，請向我們查詢。

1. 我們為甚麼要研究香港家長的旅遊風險認知和旅遊行為？

近期新冠肺炎疫症在全球傳播的情況，反映了旅客成為了重要的角色。旅遊風險認知和旅遊相關的行為會影響旅客在旅遊期間感染疾病的風險。香港家長作為孩子在旅遊期間的主要照料者，他們的旅遊風險認知程度和旅遊相關的行為對於他們自身和孩子在旅遊期間患病或感染的風險有重要的影響。由於現時為止針對香港家長和旅遊相關的研究不足，這項研究旨在調查香港家長在新冠肺炎疫症影響下對不同旅遊風險的認知和對應的旅遊準備、預防疾病措施和旅遊期間的行為。這項研究有助於了解香港家長和兒童旅遊準備和行為的轉變，並且帶出針對旅遊健康及安全宣傳的需要。

2. 我是否合資格參與此項研究？

只要您符合以下條件則符合資格參加：

- a. 年齡在 18 歲或以上；
- b. 香港永久性居民；
- c. 育有最少 1 位就讀小學的小童或年齡在 12 歲或以下；
- d. 懂得中文

3. 如果我參與的話，將會有甚麼安排

你會透過網上平台進行問卷調查，在問卷調查中我們將會收集有關人口數據統計、您過去的外遊經歷和資料、以及其他相關信息。

4. 參與此項研究有甚麼風險嗎？

沒有任何風險。

5. 我會得到甚麼答謝？

首 500 名受訪者完成問卷後可得到港幣 10 元現金禮券以示謝意。

6. 誰有權使用你提供的資料？

只有這項研究的研究人員才能使用您的資料。我們做數據分析前，會先把數據匿名。所有問卷電子數據將保存在香港中文大學賽馬會公共衛生及基層醫療學院。所有文件將會保存於已加密的電子數據庫，所有個人資料將予以保密。您的資料會在研究結束後被保留十年。

7. 聯絡資料

這項研究已經獲得香港中文大學調查及行為研究操守委員會的審批（編號：SBRE-20-245）。若您對本研究有疑問，請致電 2252-8794 / 8192-6287 或電郵 tingfongmargaretsoi@cuhk.edu.hk 向研究員蔡小姐查詢。